

OFICINAS:

San Roque, 29, MAHON.

El Grano de Arena

ABONO:

Un mes. . . 0'25 ptas.

El que no está conmigo
está contra mí.

San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

REVISTA CATÓLICA

CONSAGRADA AL CORAZON DE JESUS

El que no recoge conmigo
desparrama.

San Lucas cap. XI vers. 14 á 28

CON APROBACION DEL ORDINARIO

Núm. 50

SÁBADO 14 DE MARZO DE 1896

AÑO II

—SUMARIO—

I. El Evangelio de la Dominica.—II. Pastoral del Ilustrísimo Sr. Obispo esta Diócesis, continuacion.—III. La coz del asno, por Francisco.—IV. Tijera.—V. La Semana.—VI. Miscelánea.—VII. Seccion oficial.—VIII. Registro civil de Mahon.—IX. Boletín religioso.

EL EVANGELIO DE LA DOMINICA

Hoy es el cuarto domingo de Cuaresma. Al terminar la presente semana aparecerán cubiertos con un velo los crucifijos y demás imágenes, recordándonos con ello la Iglesia que habremos entrado en el tiempo de Pasion; y como quiera que con su pasion y muerte Jesucristo nos abrió las puertas del cielo, hoy se nos recuerdan las glorias de la eternidad feliz, de que gozaremos llevando cristianamente la cruz que Dios nos envia con las penas y trabajos de este mundo. Al ponerse, pues, hoy á nuestra consideracion la gloria del cielo á que se llega siguiendo como Jesús el camino del Calvario, los Oficios de este dia no tienen un caracter triste como los demás de Cuaresma; y mientras en los otros domingos del tiempo cuaresmal está prohibido tocar el órgano en la Misa Mayor, hoy no solo se permite esto, sino que pueden adornarse con flores los altares. En algunos puntos, en lugar de las vestiduras sacerdotales de color violado, se usan de color de rosa y el Papa bendice una rosa de oro, símbolo de caridad, que suele regalar á una Princesa que se distinga por esta hermosa virtud.

Tomado del Evangelista S. Juan, cap. VI, vers. 1 al 15

“En aquel tiempo, Jesús pasó al otro lado del mar de Galilea, que es el lago de Tiberiades. Y como le siguiese una gran muchedumbre de gentes, porque veían los milagros que hacia con los enfermos, subióse á un monte y sentóse allí con sus discípulos. Acercábase ya la Pascua, que es la gran fiesta de los judios. Habiendo pues, Jesús levantado los ojos, viendo venir hácia si un grandísimo

gentío dijo, á Felipe: ¿Donde compraremos panes para dar de comer á toda esta gente? Más esto lo decía para probarle; pues que bien sabía él mismo lo que habia de hacer. Respondióle Felipe: doscientos denarios de pan no les alcanzan para tomar un bocado cada uno. Dícele uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro: Aquí está un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces; más ¿de que sirve esto para tanta gente? Pero Jesús dijo: Haced sentar á esas gentes. El sitio estaba cubierto de yerba. Sentáronse pues al pie de cinco mil hombres. Jesús entonces tomó los panes, y después de haber dado gracias á su eterno Padre, repartiólos por medio de sus discípulos, entre los que estaban sentados: y lo mismo hizo con los peces, dando á todos cuanto querían. Después que quedaron saciados, dijo á sus discípulos: Recoged los pedazos que han sobrado para que no se pierdan. Hiciéronlo así y llenaron doce cestos de los pedazos que habían sobrado de los cinco panes de cebada, después que todos hubieron comido. Visto el milagro que Jesús habia hecho, decían aquellos hombres: Este sin duda es el gran Profeta que ha de venir al mundo. Por lo cual, conociendo Jesús que habían de venir para llevárselo por fuerza y levantarlo por Rey, huyóse El solo otra vez al monte.

COMENTARIO

Tomó Jesús los cinco panes y los dos peces y alzando los ojos al cielo y habiendo dado gracias, bendijo, y partió los panes, y los dió á sus discípulos para que se lo pusiesen delante.—Jesucristo no asoció á sus discípulos al prodigio de la multiplicacion de los panes sin ministerio para distribuir el aumento milagroso acosado por el hambre y la miseria. Sin duda alguna podía hacer llover el maná en el desierto, evitando así á sus discípulos el trabajo de una distribucion tan penosa; pero sus miras eran acostumbrarles y acostumbrarnos á todos, á la misericordia y á la libertad para con los desvalidos; pues así, cristianos, establece los misterios de su Providencia, y si multiplica los bienes de la tierra es para que se distribuyan entre esa multitud de desgraciados que os rodean. Ese divino Señor, podrá sin duda alimentarlos él mismo, como alimentó en otros tiempos á los Pa-

blos y á los Elías en el desierto; podría sin necesidad de que vosotros intervinieseis aliviar á las criaturas que llevan en el rostro su imágen, pues El es quien, con su mauo invisible, prepara el alimento hasta á los pajaritos que le invocan en su necesidad; pero quiere asociaros al mérito de sus liberalidades; y quiere que estéis colocados entre Él y los pobres, como unas frecuentes nubes siempre prontas á derramar sobre ellos el benéfico rocío que solo se os ha dado para ellos.

MASSILLON.

NÓS, DR. D. JUAN COMES Y VIDAL,
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓLICA, OBISPO DE MENORCA.

AL VENERABLE CLERO Y FIELES DE NUESTRA AMADA DIÓCESIS, SALUD Y GRACIA EN NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

(Continuacion)

Pero aún cuando sólo fuera para librarnos de un positivismo humillante, deberíamos buscar á Dios, elevarnos hacia Él y vivir y descansar en Él; de esta manera nos veríamos libres de las miserias del tiempo presente, escaparíamos á las injusticias de los hombres y á las penas y quebrantos de toda suerte que proporciona el mundo; conseguiríamos que nuestros piés apenas tocaran la tierra, ni se mancharan con la iniquidad que la inunda. Levantar el corazon al Cielo y procurar que se cierne en lo alto es y debe ser la aspiracion más noble del cristiano.

Las pasiones se encuentran dominadas por la divina presencia. Todo el mundo conoce y toca por una experiencia de todos los dias que las grandes é irremediabiles caidas son el triunfo de las pasiones. El hombre siente constantemente los efectos del pecado del Paraíso; pues al mismo tiempo que se reconoce llamado á grandes destinos y á la plenitud de la perfeccion, necesita sostener una lucha tenaz, y aún cuando en ella triunfe, no por esto puede detenerse en el camino que le conduce á la muerte. Carne el hombre en su nacimiento y durante toda la vida lleva un yugo y obedece á una ley de la que dificilmente puede substraerse, amando no pocas veces esta misma servidumbre y aún sacrifican-

do á ella los nobles instintos del honor y de la libertad que lleva en si mismo.

Pues bien, dadle la presencia de Dios, y luego vereis que, con las suaves emanaciones que de ella se desprenden, ese hombre esclavo de sus pasiones entrará en el paraíso de pureza y de virtud. Verá los lodazales inmundos en que tiene propension á encenegarse, y al lado de ellos las aguas vivas y puras en que puede purificarse con delicados aromas. Aquel que ha estado sumergido en la desagradacion y en el vicio, en cuanto limpia su corazon y su alma por la presencia vificadora de la Divinidad, cambia enteramente su aspecto; su conciencia adquiere un sentido delicado que le hará huir del mal y dominar los instintos depravados que la tenían alestargada.

Hagamos una consoladora experiencia: traedme los que se han convertido, aquellos que se han purificado y conseguido victoria sobre sus pasiones, y vereis que dichosos se encuentran con el vestido de la virtud que han reconquistado; de vencidos y esclavos del vicio que eran, se han convertido en valientes y formidables guerreros, á quienes corona la victoria. ¿A qué se debe semejante transformacion y triunfo? Escuchadles y sabreis que lo deben todo á la presencia de Dios, á la meditacion de sus misericordias y de sus juicios; han sido elevados hasta el rango de los que conservaron la blanca estola de la inocencia, porque desde el profundo abismo en que se encontraban dirigieron su mirada al cielo, clamaron humildemente en demanda de piedad y socorro, y la divina clemencia bajó hasta ellos para libertarles.

Dirigíos á la inocencia preservada y á la virtud que no necesita reparaciones, y preguntad á doncellas candorosas, á jóvenes puros que llevan en sus manos hermosos lirios, expresion de una vida inmaculada: ¿donde habéis conseguido la fuerza y los medios para conservar la inocencia bautismal? Ellos contestarán á los de toda edad, sexo y condicion, sea cual fuere el estado en que se hallen: nosotros hemos encontrado en la presencia de Dios el secreto de pasar por las llamas sin quemarnos, de atravesar el torrente de lodo que corre á nuestras plantas sin mancharnos, de

vivir en medio del vicio sin que nos alcancen sus fétidos vapores, de alternar con los pecadores sin imitarles, de llevar vasos frágiles sin que se rompan en nuestras manos como en las de otros.

Sí, venerables hermanos é hijos nuestros, la presencia de Dios es un principio de fuerza y energía que permite superar las tentaciones en que tantos sucumben y el secreto de nuestras victorias. José, el hijo de Jacob, recordando á Dios y temiendo desagradarle, venció á la tentación; y de la misma manera podremos también nosotros, guardando la divina presencia, despreciar los atractivos del pecado y librarnos de las redes que el enemigo nos tiende: podrá costarnos el sacrificio de abandonar la capa de las conveniencias temporales y aún de la vida; pero en cambio salvaremos nuestra alma, la cual en el cielo disfrutará del principado que el triunfo le ha merecido.

Si la concupiscencia de la carne halla remedio en la presencia de Dios, el orgullo y el exagerado apego á los bienes de la tierra encuentran también su correctivo y antídoto. Porque, ¿de qué puede gloriarse y enorgullecerse el hombre en la presencia de Dios, deslumbrados sus ojos por los brillantes esplendores que tanto destacan la miseria del mortal? ¿Que puede codiciar despues de entender que Dios es el Ser Supremo, que sólo Él es grande, amable y deleitable? Solamente quien jamás haya levantado la vista al cielo, puede apetecer las cosas de la tierra; solamente no habiendo experimentado el amor divino, puede apegarse á la nada fugitiva.

Es una de las grandes plagas de la humanidad, y por cierto de las más incurables, el querer cada uno de los hombres subir, dominar y conseguir la primacía. Si esto no se hace en una forma, tiene lugar en otra: uno persigue la gloria, otro una posición eminente, aquel acumula tesoros y se hace esclavo de la avaricia; á todos seducen el mundo, la fama y las ventajas de la fortuna. ¿Á donde no llegaré yo? repiten con el espíritu de las tinieblas; y así se afanan en levantar el edificio, objeto de sus pretensiones, ambición y delirio; pero al fin sucumben en su ingrata y con frecuencia dolorosa tarea, ó bien

cuando creen haber llegado al término de su propósito, se hunde cuanto de una manera culpable se había edificado.

Pero demos que lleguen al término de sus aspiraciones, que logren conseguir un nombre célebre, que adquieran riquezas cuantiosas, que lleguen á ocupar los primeros puestos en el gobierno de los pueblos y sean objeto de la aclamación de aquellos á quienes oprimen; pero con todo esto no consiguen verse satisfechos, queda un vacío grande en su corazón, y, como Alejandro Magno, lloran por que el mundo es demasiado pequeño para satisfacer sus aspiraciones.

Sólo cuando Dios es quien dirige nuestras operaciones, se puede construir con solidez, y nos es dado disfrutar las ventajas de las obras que hacemos, sin experimentar fracasos y decepciones. Si el cielo es el objeto de todos nuestros esfuerzos y esperanzas, nunca quedaremos defraudados. Tened la seguridad de que nada serio y estable conseguireis sin deteneros ante Dios y contar con su ayuda, sin subordinar á su grandeza la prosperidad y encumbramiento que estais persiguiendo. *Nisi Dominus œdificaverit domum, in vanum laboraverunt qui œdificant eam.*

Vosotros, venerables hermanos é hijos nuestros, que quereis permanecer en la verdad y alejaros de los humos del orgullo y de las seducciones de la avaricia, volved á Dios; su esplendor y gloria os hará dichosos, su bondad colmará con superabundancia todos vuestros deseos. Sois hijos de Dios, herederos de su reino por los méritos de Jesucristo; procurad, pues, la vida sobrenatural que se os hace indispensable para conseguirlo. Cuanto puedan solicitar vuestros deseos debe venir subordinado á la consecución de la felicidad eterna.

(Continuará.)

LA COZ DEL ASNO

Viejo ya el Leon, parálitico y moribundo, esperaba su última hora. Porque la muerte no se olvida ni de los leones.

Los animales, que temblaban ántes con solo oír su rugido, iban desfilando ante el rey de las

selvas y, para cobrarse las pasadas medranas, llenábanle de ultrages.

Mordiscos del tigre, trompazos del elefante, bufas de la zorra, muecas del macaco;... aguantó pacientemente el Leon, hasta que el asno le dió una coz.

—Ahora comprendo que no valgo un ardite, (se dijo el Leon,) y que hay insultos peores que la muerte: los que dan asco.

La fábula no menta la patria ó la selva de ese Leon. Pero algo os podría contar de otro no ménos invalido que el de la fábula; algo os podría decir de otra coz no ménos soez que la de marras, digo, que la del asno.

Ved al ántes obscurantista é indomable Leon de España... Ahí está, cogitrancó y maltrecho á fuerza de revoluciones *gloriosas* y motines... populares anémico y desmirriado por obra y desgracia de tantas libertades y orgías; inoculado hasta los tuétanos con el vírus de la duda y del escepticismo...

Vedle ahí en su cueva (no digo Cuba); y aun no es seguro que la cueva le pertenezca ¡tan hipotecada la tiene!... Alemanes, ingleses... marroquies le insultan cada y cuando le tiene cuenta, ó por eualquiera Carolina ó mezquita más ó ménos.

Perdió sus Indias en cambio de unos papeles mojados que el año doce se garrapatearon en Cádiz,... que hasta en esto dió pruebas de ser aun fenicia.

Perdió la fé y la vergüenza para lograr el título de *España con honra*, y para regalarse los oídos con las armoniosas mentiras de tanto farandulero de la cátedra ó de la tribuna que, ensalzando su apostasia y la de España, llamaban á esta tierra, ántes de los garbanzos, y hoy de la langosta y de las urnas, *libre, ilustrada, feliz*.

Hoy nada tiene que envidiar al moribundo Leon de la fábula el Leon de España. También ha recibido la coz... de los *yankees*.

Ved á España de todas las libertades y progresos trarada de despota por los lynchadores, y los aniquiladores de las razas indígenas americanas...

FRANCISCO.

TIJERA

EXTRANJERO

Justicia de Dios ó divina.—Se ha observado que de pronto despues de las sacrílegas fiestas del 20 de Septiembre, empezaron á llegar las malas noticias de Africa para el Gobierno italiano, y de entonces acá el ejército de Humberto no ha alcanzado ni aún el mas pequeño éxito en su colonia africana.

Los choanos están armados en gran parte con fusiles «Wetterli», del antiguo ejército pontificio, los cuales fueron secuestrados despues de la ocupacion de Roma para los ejércitos italianos, y llevan todavía en la culata las armas pontificias. Estos fusiles «Wetterli», como armas fuera de uso, fueron regaladas á Melenich por el Gobierno saboyano cuando Melenich aparentaba ser amigo de Italia; así es que ahora los soldados de Humberto son derrotados con armas pontificias.

LA SEMANA

El domingo último conforme anunciamos se celebró en la parroquia de Ntra. Sra. del Carmen la Comunion general como remate al solemne Septenario que en honor de la Santísima Virgen, en dicha invocacion predicó el Reverendo P. Carlos Ferris de la Compañia de Jesús. El acto fué muy concurrido, recibiendo al Señor Sacramentado numerosos fieles de la clase trabajadora de esta ciudad. Oportunísima fué la plática que pronunció el citado misionero, hablando de Jesucristo en la Sagrada Eucaristía, como fuente de toda virtud, remedio á todos los males y manantial perenne de gracias y bendiciones. Los malos son tales porque no gustan de alimento celestial, y los buenos si no son bastante fervorosos es porque comen poco el Pan de los fuertes ó no lo comen con las debidas disposiciones, que si todos se alimentaran debidamente con el alimento divino se reformarían las costumbres y renacería la paz y la dicha en la familia y la sociedad.

Origen y espíritu de las Conferencias de San Vicente de Paul: tales han sido los puntos que con su habitual maestría y en estilo familiar ha desarrollado el Rdo. P. Carlos Ferris durante cuatro dias consecutivos en el «Centro Católico Mahonés», dirigiéndose á los señores socios y bienhechores de aquella caritativa Asociacion.

Parafraseando el Reglamento demostró como esta Obra, al igual que todas las obras cristianas, no pertenecen sino á Dios que es autor de todo

bien, siendo el compendio de ella el amor al prójimo y el celo por la salvación de las almas, y dió á los señores socios sábias y hermosas reglas de conducta á fin de propagar y consolidar las Conferencias conservando el espíritu de sencillez, piedad y mútuo fraternal afecto que siempre constituyeron su fuerza y eficacia para el bien.

Aprovechamos gustosos esta ocasion para consignar que las Conferencias de San Vicente de Paul gozan entre nosotros de vida próspera, hasta el punto de que, Dios mediante, no tardaremos en ver instalada la cuarta Conferencia.

D. José Feliu Ferrá y D. Luis Hernandez Barbero, Comandante y Capitan respectivamente del 8.º Batallon de Plaza de Artillería han sido ascendidos al empleo superior inmediato.

Ayer á las ocho de la noche se dió principio en la parroquial Iglesia de Sta. María, á una tanda de Ejercicios espirituales para solos hombres, bajo la direccion del Rdo. P. Ferris, terminando el domingo 22 con Misa de Comunión general.

Como si no fuera bastante la ya larga y costosa guerra que sostenemos en Cuba, un nuevo y gravísimo conflicto, ha venido á complicar más la difícil situación porque está pasando nuestra esforzada Patria. Las Cámaras norte-americanas, después de un breve é indecoroso debate, han acordado conceder la beligerancia á los insurrectos cubanos. Pero se ha resuelto esto en tal forma, que ha herido profundamente el sentimiento nacional, no tanto la gravedad de aquella resolución, como los desplantes indignos de algunos senadores yankées, que, se han permitido en plena Cámara, arrojar sobre nosotros los más groseros insultos. España entera protesta de una manera digna, ante los injustificados ataques de que es objeto por parte de un estado ingrato con todos, como pueblo nuevo, soberbio, ambicioso, hidrópico de dominio y de dinero, y que entusiasta defensor de la doctrina de Monroe, quiere llevarla á la práctica, aun á costa de atropellar, con escarnio de la justicia, los más evidentes principios y respetos del Derecho internacional.

En nuestras principales capitales se han realizado imponentes manifestaciones de desagrado á un pueblo, que tantas consideraciones nos debe y que tan inesperada y manifiestamente quiere precipitarnos hacia una guerra, confiado con su aparatoso poderío y en sus recientes progresos.

No nos asustan sus provocaciones. El pueblo

español habrá sido vencido alguna vez, pero nunca ha sido humillado y ántes que poner el honor nacional á los piés de sus enemigos y detractores, ha llegado por defenderlo, hasta el desprecio de la vida.

Tenemos la razon y nos asiste por completo el derecho; déjense los partidos políticos sus mezquinas desidencias y presten al Gobierno todo el apoyo que las circunstancias reclaman, para que observe con la mayor energía, con el más prudente tacto, sus obligaciones, que pocas veces como ahora serán tan graves y sagradas.

La prensa extranjera ha emitido su opinion sobre la cuestion de la beligerancia, y especialmente la francesa, tiene frases de simpatía y de aliento para España, reconociendo la injusticia con que los Estados-Unidos pretenden intervenir en asuntos de nuestra competencia. Solo dos periódicos; «L' Intransigeant» y «Le Rappel», no han podido ocultar sus aficiones filimbusteras.

Todos los días de Cuaresma, incluso los festivos, á excepcion de los domingos, son de ayuno, para los que hayan cumplido la edad de veinte y un año y no hayan empezado el sexagesimo; en ningun día pueden promiscuar carne y pescado los que tengan siete años de edad; y todos los dias son de abstinencia de carne para los que no gocen de los privilegios de la Santa Bula. El indulto de carne no dispensa de la abstinencia en los viérnes.

Todos los fieles que tengan la Bula de la Santa Cruzada, pueden ganar las indulgencias concedidas á la visita de las Basílicas de Roma visitando cinco Iglesias, ó cinco altares de una misma iglesia, ó cinco veces un altar si no hay más que uno. Hoy, haciendo dicha visita, se puede sacar alma del Purgatorio.

Ha sido favorecida nuestra Redacción con la visita de «El Obrero Católico» órgano de la Asociación general para el estudio y defensa de los intereses de la clase obrera que se edita en la tan acreditada como católica tipografía de San Francisco de Sales, (Madrid), con la cual establecemos gustosísimos el cambio, al mismo tiempo que hacemos votos para que tenga numerosos suscriptores y larga vida.

Tambien nos ha visitado «El Eco Franciscano» revista mensual de la Tercera Orden de San Francisco de Asis, que se publica en Santiago.

Agradecemosle su atencion y seguiremos correspondiendo á sus muestras de simpatía.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de esta ciudad el jueves último fué nombrado por unanimidad Depositario de los fondos municipales nuestro amigo D. Bartolomé Allés y Pons, á quien felicitamos cordialmente.

Hé aquí algunas observaciones curiosas sobre el calendario:

Ningún siglo puede comenzar en miércoles, ni en domingo ni en viernes.

El mes de Octubre comienza siempre el mismo día de la semana que el de Enero; Abril el mismo día que Julio; Diciembre el mismo día que Septiembre; Febrero, Marzo y Abril en día análogo también.

Mayo, Junio y Agosto comienzan por el contrario, en días diferentes.

Estas reglas no son aplicables á los años bisieftos.

El año ordinario acaba siempre en día de la semana análogo al en que comenzó.

En fin, para terminar esta rápida revista de las singularidades del almanaque, el mismo calendario puede servir cada 28 años.

Buena noticia esta para los coleccionistas.

Leemos:

«En el momento de la muerte del Padre Le Palleur, venerable fundador de las Hermanitas de los pobres, es grato recordar que después de 50 años de existencia, dicho benéfico y santo Instituto posee 106 casas en Francia; 51 en España, 29 en Inglaterra, 30 en América, 16 en Italia, 13 en Bélgica, 4 en Africa, 3 en Oceanía, 1 en Portugal y 1 en Turquía.

Los viejos que habitan estos asilos son en número de 33,132 y tienen para asistirles 4 mil 475 hermanitas.

No cabe aquí hacer ninguna consideración; los hechos hablan de un modo asaz elocuente.»

Por circular del Ministerio de la Guerra se llama, para recibir instrucción militar, en los cuerpos de Infantería, á «todos los reclutas excedentes de cupo del reemplazo de 1895 y los del de 1894» no incorporados á filas.

Los reclutas del reemplazo de 1895, se concentrarán en las capitales de sus zonas el 25 del actual. Dispone la misma circular que los reclutas disfruten el socorro de 50 céntimos de peseta diarios, desde que salgan de sus casas hasta su incorporación á las partidas receptoras, y que los viajes de ida y vuelta por ferro-carril serán por cuenta del Estado. Oportunamente se dispondrá la fecha en que ha de terminar la

instrucción, así como la de concentración de los excedentes de cupo del reemplazo de 1894.

Cartas detenidas en la Administración de Correos, durante el finido mes de Febrero.

FALTA DE FRANQUEO

Alfonso Gomez Minarro.—Antonio Amengual.

DESCONOCIDAS

Jaime Sierra.—Francisca Ferrera.—Francisco Carreras.—Peregrina Escribá Velló.—Monsieur Carreras Christophe.—Jaime Gomila.—Antonio Barceló Peña.—Gabriel Mir Ribas.—Julian Martinez.—Vicente Ribas.—Dolores Flores Luzzi.—Antonio Sorido Amaon.—Manuel Collazo.—José Pons.—José Ferrando.—Josefa Gornes.—Margarita Pons.—Ezequiela Lavin.—Ezequiela Lavin.—Presidente del Círculo del Recreo.

MISCELÁNEA

SALIDAS LIBREPENSADORAS

—Me dá V. limosnita, por Dios, para comprar pan á mi padre enfermo?

Dime, y porque no le mantienen los curas?

—Ya bastante hacen con aprenderme la Doctrina, sin llevarme un cuarto.

—Pues, escucha, yo no sé la tal Doctrina, ni falta que me hace y mira que buen mozo estoy.

—También al cerdo que tiene el Secretario del ayuntamiento le sucede lo mismo que á V. Está gordo y de buen pelo y no sabe pelota de Doctrina.

Respuesta digna de un sabio.

SECCION OFICIAL

Gaceta de Madrid

Día 5 Marzo.—R. O. suspendiendo los cursos en las Universidades de Barcelona, Granada y Madrid, en el Instituto de S. Isidro y escuela de Veterinaria de la Corte, interin dure la actual excitacion y pudiendo hacerse extensiva á cualquier otro establecimiento docente que estuviese en circunstancias análogas á las suspendidas.

Día 6.—R. D. admitiendo la dimision al Ministro de Estado D. José de Elduayen y nombrando en su lugar al Sr. Duque de Tetuán

—R. O. haciendo extensiva á la Universidad de Valencia la suspension de cursos.

Día 7.—Circular del Ministerio de la Guerra llamando para recibir instrucción militar en Infantería á los excedentes de cupo de 1895 y á los de 1894 no incorporados á filas, pudiendo los primeros redimirse á metálico, antes del 24 del corriente mes.

—Circular del Ministerio de la Gobernacion dic-

tando reglas para las próximas elecciones.

—R. O., haciendo extensiva á la escuela de medicina de Cádiz la suspension de cursos.

Día 8.—R. D. sobre nombramiento y organizacion del Clero en Ultramar.

Boletín Oficial de la Provincia

Día 5 Marzo.—Por el Gobierno Civil se anuncia haber sido remitido al Excmo. Sr. Ministro de Gobernacion el recurso interpuesto por los Concejales del Ayuntamiento de Mahon, D. Máximo Cadavit, D. Gabriel Fraquer y Saurina y D. Pedro Pons Seguí, contra la imposicion de la multa de 50 pesetas á cada uno.

—Por el Ayuntamiento de Alayor se llama y emplaza al mozo Cristobal Fuguet y Pons declarado prófugo.

Día 10.—Publica el presupuesto carcelario del partido de Mahon.

—Circular señalando para el juicio de exenciones ante la Comision provincial, en cuanto á los mozos de Menorca el dia 10 de Abril.

—Otra de la Comision provincial anunciando el presupuesto de los gastos de alquiler y mobiliario de la casa para Juzgado de Instruccion y Tribunal del Juzgado en Mahon.

REGISTRO CIVIL DE MAHON

Inscripciones durante esta semana:

Dias	NACIMIENTOS		ILEGÍTIMOS	
	Varones	Hembras	Varones	Hembras
7	1	3	»	»
8	»	»	1	»
9	3	»	»	»
10	1	1	»	»

DEFUNCIONES

Día 7 Marzo.—Pedro Marqués Tudurí, 53 años, casado Sta. Teresa 16

Día 8.—Juan Pons Andreu, 2 años. Castillo 190.

Día 10.—Agueda Vidal y Olives, 75 años, casada, Carmen 30.—Juana Gimenez Amengual, 4 años, Sta. Cecilia 38.

Día 11.—Antonio Ponsetí y Pons 7 meses, San Carlos 8.

Día 12.—Francisco Ruiz Pou, 7 meses, Santa Cecilia 5.

BOLETÍN RELIGIOSO

Santos de la semana

Domingo 15 de Marzo.—S. Raimundo abad y fundador y S. Longinos mártir.

do entre ellas otras seis mas pequeñas. Hecho esto llenó los intermedios con piedras poniendo en los huecos una clase de tierra blanca muy parecida al polvo de marmol de Europa, y que mezclada con agua formaba una especie de cemento, que endurecido al calor del Sol, adquiria la dureza de la peña. No olvidó formar la entrada del pequeño edificio, del modo mas apropiado para que él y sus amigos pudiesen facilmente defenderse en caso de ser atacados por animales salvajes. Construyó así mismo un hogar con su correspondiente chimenea y dos ventanas para la indispensable renovacion del aire. No fué poca la dificultad que experimentó aquel ar-

Os lo explicaré, queridos niños, en otra ocasion, dijo el Coronel. Es un deber que cumpliré gustoso, pero nuestra situacion me obliga á diferirlo para mas adelante. Nosotros no podemos habitar esta lóbrega cueva que nos sirve de albergue y es preciso esforzarnos en construir una habitacion mas agradable y mas cómoda, una cabaña en la que estemos mas á cubierto de la intemperie y podamos precaver nos contra todos los peligros. Los niños se deleitaron en semejante idea, y saltaban al rededor de su amigo, exclamando en transportes de gozo: ¡nosotros os ayudaremos, padre, nosotros os ayudaremos. El Coronel antes de empezar el traba-

Lunes 16.—S. Abraham ermitaño y S. Julian.

Martes 17.—S. Patricio obispo y confesor.

Miércoles 18.—S. Gabriel arcángel y S. Félix mártir y diácono.

Jueves 19.—✠ El Patriarca S. José esposo de Nuestra Señora.

Viernes 20.—S. Anatolio y S. Eugenio mártires y Sta. Eufemia virgen y martir.

Sábado 21.—S. Benito abad y fundador.

CULTOS

Domingo.—Continúa la predicación de la Santa Cuaresma, en la Misa mayor de Santa María. A la tarde después de Vísperas y Rosario, sermón por el Rdo. P. Carlos Ferris de la Compañía de Jesús, y luego el Miserere á voces.

En el Carmen, por la mañana plática sobre el Evangelio á cargo del Rdo. Sr. Cura Párroco, y por la tarde el Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro. y solemne Miserere.

En S. Francisco á las siete Misa de Comunión para los Hermanos de la Orden Tercera de S. Francisco. A las diez la mayor con explicación del santo Evangelio, y á las once y media la de la tropa. Por la tarde á las dos y tres cuartos ejercicio del Viacrucis, rezo de Vísperas y completas por los Hermanos

de la O. T., colecta y preces de costumbre. Acto seguido sermón moral por el Sr. Ecónomo, terminando con el canto del Miserere.

En Sta. Eulalia á las tres de la tarde Rosario y sermón por el Rdo. D. Lorenzo Vanrell, Pbro.

En el Oratorio de las Carmelitas continúa el Septenario de los Dolores con sermón

PARROQUIA DE SAN LUIS

Domingo.—A las nueve y media Misa conventual con sermón de Cuaresma. Por la tarde, á las 2 y media, rosario, sermón de los Dolores de la Santísima Virgen y Miserere.

Martes.—A las 7 y media de la noche sermón de Cuaresma.

Miércoles.—Al ano, hecer habrá solemnes completas.

Jueves.—Fiesta del Patriarca S. José, á las 8 habrá Misa de Comunión para los devotos del Santo. A las 9 y media, Misa solemne con sermón, y por la tarde, á las 2 y media, sermón de los Dolores y Miserere. Concluydos estos actos, se hará la explicación de Doctrina Cristiana para los niños que han de prepararse para la primera Comunión.

Viernes.—Se continuará el Septenario de los Dolores al toque de Oración.

Imprenta de M. Parpal, Bastion, 39.—MAHON.

jo resolvió dirigirse otra vez á la orilla del mar, pensando que el oleage pudiera haber conducido á ella, durante la noche, algun otro objeto procedente del naufragio. No se engaño; y encontró un barril de aceite, un casco lleno de provisiones saladas, una gran variedad de libros, entre ellos varios escritos en latin y en ingles, un estuche de instrumentos de matemáticas y una brújula. Los libros estaban deteriorados por la humedad, pero creyó poder secarlos y hacerlos servibles.

Habiendo recojido estos nuevos tesoros, fijó su pensamiento en la grande obra de construir una cabaña. Entre dos collados que se elevaban á la orilla del mar formábase

un delicioso valle, por el que corria un arroyo, que, naciendo de un chorro que salía del interior de un peñasco, formaba un pequeño lago, rodeado de odoríferas flores. Este valle sombreado por palmeras y expuesto á los rayos del sol naciente, estaba no obstante protegido de los fuertes ardores de la luna. En dicho punto resolvió el Coronel construir su nueva morada, á cuyo fin llevó allá los instrumentos que había recojido del naufragio. Cortó dos árboles, de los llamados *bichalos*, labró cuatro estacas de quince pulgadas de espesor y ocho pies de longitud, las que clavó en tierra, formando un rectángulo, á la distancia de veinte pies una de otra, colocán-